

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Telemedicina definită ca totalitate a serviciilor medicale furnizate la distanță prin intermediul tehnologiei, a fost gândită inițial ca o modalitate de a consulta, diagnostica, trata și monitoriza pacienții aflați în locuri izolate, departe de unitățile medicale locale, sau în zone cu deficiențe în privința personalului medical disponibil.

Mai mult, consultațiile la distanță prin intermediul tehnologiei fac parte din măsurile pentru prevenirea și limitarea răspândirii infecției cu Coronavirus COVID-19, reglementate prin HG nr. 252 din 30.03.2020 privind stabilirea unor măsuri în domeniul sănătății pe perioada instituirii stării de urgență pe teritoriul României.

Telemedicina se referă la furnizarea de servicii medicale la distanță, prin comunicare bidirecțională, în timp real, între pacient și furnizorul de servicii medicale folosind diverse mijloace electronice audio și vizuale.

În asistența medicală primară, telemedicina poate fi de un real ajutor în situația în care pacientul are nevoie de o consultație medicală care nu reprezintă o urgență și care nu face necesară deplasarea în vederea unui consult, din cauza distanței, a costurilor, a condițiilor meteorologice sau a imposibilității pacientului de a se deplasa.

Unul dintre principalele beneficii ale implementării telemedicinii constă în accesibilitatea oferită, atât pacientului, cât și medicului în îndeplinirea actului medical, evitându-se astfel aglomerarea cabinetelor medicale, a sălilor de așteptare din cadrul unităților medicale și reducerea presiunii pe Unitățile de Primiri Urgențe

De asemenea, telemedicina poate reprezenta o alternativă în urmărirea pacienților cu boli cronice precum diabet, valori crescute ale colesterolului, tensiune arterială crescută, pacienți care nu au afecțiuni medicale ce necesită prezența fizică a pacientului în unități sanitare, dar necesită decizia unui medic specialist cu privire la ajustarea dozelor de medicamente, schimbarea regimului de viață, schimbarea prescripțiilor medicale.

Prezentul proiect de lege are ca principal scop stabilirea cadrului juridic și instituțional, precum și a măsurilor și mecanismelor necesare în vederea facilitării accesului la servicii medicale la distanță de către medici, prin mijloace de comunicare electronice. În acest sens, se urmărește reducerea riscurilor privitoare la diagnosticarea imprecisă prin asigurarea și extinderea accesului, într-un timp cât mai scurt, la servicii medicale, precum și creșterea implicării pacientului prin stabilirea unor modalități de acces cât mai simple și digitalizarea unei părți substanțiale a procedurilor medicale.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă solicităm adoptarea acestei propuneri legislative.

**În numele inițiatorilor,**

Iordache Florin

Bovico Florin